



萧山籍运动员王培成亮相拳击赛场

■文/记者 童宇倩 摄/记者 范方斌

都说拳击是一项"勇敢者的运 动"。参与比赛的双方,在一个四 方的拳击台上对抗,除了比拼力 量,还要较量智慧、心理和勇气。

如果不小心碰上来自哈萨克 斯坦、乌兹别克斯坦等世界拳击强 国的劲敌,想要赢,更难。

9月28日晚,在亚运会男子拳 击71公斤级16强赛中,中国萧山 籍选手王培成精彩亮相,虽惜败哈 萨克斯坦选手阿斯兰别克•申别尔 格诺夫,但依旧以全力拼搏不服输 的面貌,为观众们献上了一场精彩 的对决。

"这是最难闯的一关"

这场比赛对王培成来说无疑 是一块硬骨头。

阿斯兰别克·申别尔格诺夫,来 自亚洲传统拳击强国哈萨克斯坦, 是2023年世界男子拳击锦标赛冠 军,参与大赛经验丰富。曾在2016 年、2017年的世界拳击联赛中被评 为"亚洲最佳拳手"。

王培成,今年21岁,2022年入 选国家队。虽然曾代表浙江队斩 获多个全国比赛奖项,但此次杭州 亚运会,是他第一次登上国际性大 型赛事舞台。

"这场比赛是最难闯的一关, 王培成遇见的是整个中量级里最 强的对手。"赛前,王培成的启蒙教 练刘瀚告诉记者。

晚上9点30分,比赛正式开

作为拳击运动员,王培成的身 体力量、运动速度远比普通人强, 其连续出拳能力、组合拳是"王 牌"。青少年时期,他常常在比赛 中将对手打得毫无招架之力,技术 性"KO"对方也是家常便饭。

这次比赛,王培成依旧发挥了 自己的特长,面对劲敌的突袭,灵 活躲闪,并找准时机猛烈进攻。

虽败犹荣。这位冉冉升起的 新星,用赛场上顽强拼搏、不畏挑 战、超越自我的表现,践行了奥林 匹克精神中的"更快、更高、更强"。

亲友团偷偷来助阵

这次比赛的观众席上,还坐着 前来助阵的亲友团——王培成父

"今天的比赛,我们没有告诉 儿子要来现场。"王培成妈妈告诉 记者。

......

.......

......

.......

.........

.......

为什么要偷偷来看比赛? 原来,每次参加比赛,王培成



王培成(右)在比赛中出拳

总是"报喜不报忧","他不愿意让 我们看到他输的场景。"王培成妈 妈说,他们也很尊重儿子,平时很 少跟他讨论比赛,怕给他压力。

虽然从不多问,但王培成的每 一场比赛,作为父母他们都会默默 关注。2018年省运会,王培成父 母也偷偷去了比赛现场,"直到比 赛前一个小时,他才知道我们来了 现场。"

除了王培成父母,同样来到现 场为王培成助威的,还有杭州市陈 经纶体育学校拳击教练刘瀚。

刘瀚记得,第一次见王培成, 就觉得他与众不同。这种特别,不 是外形或身体素质上的拔尖,而是 一种人文素养的综合体现。"他来 的时候就和其他小朋友不一样,懂 事很多。"比如,别的孩子外出泡网 吧了,王培成没去;别的孩子都出 门玩了,王培成也没去。刘瀚回忆 道:"他最大的放松方式可能就是

比赛开始前,刘瀚告诉记者, 虽然碰到世界冠军,但王培成还是 斗志满满,"毕竟是'家门口'的亚 运会,肯定要尽全力好好发挥。"

与拳击运动的不解之缘

和拳击台上充满狠劲儿的运 动员不同,生活中的王培成谦逊、 低调。那么,他是如何走上拳击运 动员这条道路的?



看台上的王培成亲友团

在王培成妈妈的记忆里,小时 候的王培成,比较调皮好动,精力 充沛,体育成绩不错。在综合考虑 了王培成自己的意愿、体育老师的 建议以及国家对体育的重视,便决 定让他走体育这条路。

"刚开始我们想让他练射击, 这个项目运动员身体受伤病影响 相对比较小。但当时教练见了王 培成本人后,觉得他的身体条件还 是练拳击更合适。"

从小学五年级起,王培成就长 期在外面训练。最近几年,更是与 家里亲人聚少离多。"以前在省队, 即使他不回家,我们隔十天半月都 会去看他,因为离家比较近。现在 一年也难得见一次,就算回趟家也 就待个五六天,回来过年最多待到 正月初五肯定离开了。

在王培成的成长过程中,令父 母印象深刻的是,王培成养成的两 个"好习惯"——"不管哪次我们去 学校宿舍看他,他的床和行李,在 同宿舍里永远是最整齐、最干净 的。还有就是时间观念比较强,从 小到大,每次要出门,定好的时间, 基本不太可能会拖延,只会提前。"

在王培成父母看来,搞体育确 实辛苦,"没有一个运动项目不辛 苦,如果想要出成绩,需要'辛苦+ 努力+勤奋+坚持+教练的指导+国 家的培养'。"

瓜沥棒球小镇 "热"翻天

本报讯(记者 童宇倩)本垒打、双 杀、扑接……9月27日,中国国家男子 棒球队与中国台北棒球代表队,在瓜 沥棒球小镇进行了一场精彩纷呈的热 身交流赛。这也是中国国家男子棒球 队在杭州亚运会棒球正赛前进行的最 后一场热身赛。

此次热身赛,中国队邀请到了目 前世界排名靠前的中国台北棒球代表 队,希望通过高强度的赛训结合,快速 进入比赛状态。赛事由中国棒球协会 组织,友成棒垒球俱乐部保障比赛场 地,流程完全按照杭州亚运会正式比 赛标准进行。

赛场上,比赛双方你攻我守,频频 上演高超守备和精彩得分,将现场氛 围带入高潮。双方共同奉献了一场具 有国际高水平的棒球比赛。赛后,中 国台北棒球代表队"点赞"了瓜沥棒球 小镇的场地及配套建设,希望以后有 机会再来瓜沥训练和比赛。

据悉,瓜沥棒球小镇作为国家女 子棒球队训练基地,近期迎来了中国 国家男子棒球队。从9月23日起,中 国队便利用正赛开始前有限的时间, 在瓜沥棒球小镇进行热身训练,体能 房、打击笼等今年新建设配套设施保 障了国家队的训练高效进行。

10月1日,中国队将在杭州亚运 会棒球项目正赛首战出场,对阵正在 进行中的资格赛入选队伍。

■荣耀时刻



28日,在瓜沥文体中心举行的杭州亚 运会武术共进行了7个项目的决赛,中国选 手拿下5枚金牌。其中,李玥瑶夺得散打女 子52公斤级冠军,吴晓微夺得散打女子60 公斤级冠军,江海东夺得散打男子56公斤 级冠军,王雪涛夺得散打男子60公斤级冠 军,何烽夺得散打男子70公斤级冠军。

至此,亚运会武术项目正式收官,中国 武术队所报的11个项目全部夺金。

图为何烽在比赛中。 记者 范方斌 摄



时隔9年,重新拿下! 在9月28日晚 的女子200米蛙泳决赛中,叶诗文摘下本 届亚运会个人首金。此前,她还在杭州亚 运会女子200米混合泳中获得一枚银牌。 图为叶诗文(左)在比赛中。 记者 王川 摄



28日,在杭州亚运会击剑项目女子团 体花剑比赛中,中国队获得冠军,韩国队获 得亚军,中国香港队和日本队获得季军。

图为中国队在领奖台上。



28日,在杭州亚运会跆拳道女子67公 斤以上级决赛中,中国选手周泽琪获得冠 军。图为周泽琪领奖瞬间。

两地接力 93岁天台老拳师圆了亚运观赛梦

■记者 王肖君 通讯员 王方正 图片由区文旅局提供

南拳虎虎生威,长拳舒展大 方,棍剑劲道威猛,太极拳行云流 水,散打精彩对决……杭州第19 届亚运会赛场上,作为我国传统体 育项目,武术在萧山瓜沥文体中心 体育馆再次绽放光彩。

不少武术爱好者从各地涌来, 都盼望一睹世界级的武术比赛。 在9月26日上午举行的男子南拳、 女子南拳项目观众席上,坐满了孩 童和年轻观众,大家都拿着手机在 记录赛场,唯有一位身穿烟灰色中 式拳服、头戴灰白色鸭舌帽的老人 陈远岳,眼望赛场,目不转睛。

因为这一张赛事门票实在是 来之不易,唯有珍视、再珍视。

对于老拳师陈远岳来说,在93 岁高龄能有机会来萧山看一场顶 级南拳比赛,真是毕生无憾。

陈远岳所在的浙江天台县白 鹤镇皇都村,武术氛围浓厚,一直 流传着"皇都南拳"。这种拳法始 于元末,是在南拳的基础上吸收了 民间拳术而成。2009年,"皇都南 拳"被列入第三批浙江省非物质文 化遗产名录。

生于1930年的陈远岳,7岁就



开始学拳,擅长雪山拳和凳花。 2002年,陈远岳与村里老拳师一 起,整理出大洪拳、独脚蹬、雪山等 30多种拳谱。2015年,陈远岳被列 为天台县"皇都南拳"非遗传承人。 在2016台州·中国国际武术节上, 他以86岁高龄参赛,荣获凳花项目 第一名。多年来,他心系南拳的传 承和发展,经常义务教孩子们打拳。

一个月前,陈远岳得知亚运会 有武术项目,非常激动,立马邀约 天台县原非物质文化遗产保护中 心主任孙明辉一起去杭州看南拳 比赛。当时,孙明辉查到亚运会南 拳项目的比赛时间是9月26日,地 点在萧山瓜沥,但网上没有余票。

怎么办? 孙明辉立刻想到了 萧山区文广旅体局公共服务科科 长朱华丽,因为她曾担任萧山区非 遗中心副主任,之前有过工作往 来,说不定能帮上忙。"对老人家来 说,亲眼看看顶级的南拳比赛,是 他有生之年最大的愿望。我非常 想帮他实现这个愿望。"

朱华丽接到求助电话后,也非 常感动,马上多方联系门票事宜。

之后,瓜沥镇"陈氏太极拳"代表性 传承人龚永灿得知此事,立马割爱 将两张门票转送给陈远岳,并立即 寄到了天台。"听到老拳师的心愿, 我深深地被感动了,我愿意放弃自 己的观赛机会,让他圆梦!"

萧山寄来的门票,就像一团烈 火,让老拳师陈远岳的心激动不 已,比赛日前一晚就已兴奋得睡不 着。好不容易熬到9月26日凌晨 3点多,天还黑着就催促女婿开车 上路。170公里,急吼吼地从天台 县赶到了瓜沥文体中心场馆外,这 时馆外还冷冷清清没什么人,距离 上午9点比赛还有好几个小时。

终于,陈远岳和女婿一起入场 了,当坐在亚运会比赛现场,他满 脸都是笑意。看到参赛运动员打 出步法稳固、拳势猛烈的南拳动 作,特别是腾空跳后稳稳落地时, 他兴奋地直鼓掌,还忍不住用天 台方言喊道:"武功真高! 腾跃 好!"

赛后,比赛现场实录的几个短 视频也发到了皇都村的微信群,大 家都纷纷点赞,羡慕他是村里第一 个去亚运会看比赛的人。比赛结束 后,陈远岳特意去龚永灿那里坐了 坐,以表谢意。对他来说,"看了亚运 会武术比赛,这一生都圆满了!"